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Πατριαρχείο Μόσχας

Μητροπολίτης Ιλαρίωνας συμμετέχει στο
προσκύνημα στα ιερά της Καππαδοκίας
[gallery end=6]

Προσκύνημα στα ιερά της Καππδοκίας πραγματοποιεί από τις 26 Ιουνίου ο Πρόεδρος του Τμήματος
Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ
Ιλαρίωνας, συνοδεύοντας τον Παναγιώτατο Οικουμενικό Πατριάρχη Βαρθολομαίο, επικεφαλής της
ομάδας προσκυνητών.

Στο προσκύνημα επίσης συμμετέχουν ο Μακαριώτατος Πάπας και Πατριάρχης Αλεξανδρείας και
Πάσης Αφρικής κ. Θεόδωρος, ο Μακαριώτατος Αρχιεπίσκοπος Αθηνών και Πάσης Ελλάδος κ.
Ιερώνυμος, οι Μητροπολίτες Ζακύνθου κ. Χρυσόστομος και Μεσσηνίας κ. Χρυσόστομος, ο
Αρχιεπίσκοπος Κομάνων Γαβριήλ, ο Επίσκοπος Μαρεώτιδος κ. Γαβριήλ και κληρικοί της Ρωσικής
και Ελλαδικής Εκκλησιών.
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Κατά την άφιξη τους στην Καισάρεια της Καππαδοκίας, τα μέλη του προσκυνήματος επισκέφθηκαν
το χωριό Φαλλάσιον (Ταλάς), το οποίο μέχρι τα τέλη του 20ου αιώνα ήταν μια πόλη με κυρίως
Ελληνικό πληθυσμό. Εκεί, ο Οικουμενικός Πατριάρχης Βαρθολομαίος και οι συνοδοί του,
επισκέφθηκαν τον ναό της Κοιμήσεως της Θεοτόκου και του Αγίου Σάββα, όπου πριν εισέλθουν στο
ναό έψαλλαν όλοι μαζί το απολυτίκιο της Κοιμήσεως και του Αγίου Σάββα.

Να αναφερθεί, ότι ο ναός χτίστηκε από Έλληνες με την άδεια του Σουλτάνου το 1886, όμως το
1925 μετατράπηκε σε τζαμί.

Εν συνεχεία, κατευθύνθηκαν στο χωριό Ανδρονίκιο, το οποίο ακολούθησε τη μοίρα του Φαλλασίου.
Ο ναός χτισμένος το δεύτερο ήμισυ του 19 αιώνα και αφιερωμένος στους Αγίους Πρόβο, Ταράχο
και Ανδρονίκο αποτελεί σήμερα ερείπια. Οι Προκαθήμενοι των Εκκλησιών μαζί με τους
συνοδεύοντας τους Ιεράρχες έψαλαν το απολυτίκιο των αγίων και αμέσως μετά το απολυτίκιο της
Αναστάσεως στην Ελληνική και στη Σλαβονική γλώσσα.

Επόμενος σταθμός του προσκυνήματος ήταν το Προκόπι η καρδιά της Καππαδοκίας (σημ.
Ουργιούπ) με σπήλαιο, όπου ο Άγιος Ιωάννης ο Ρώσος επιτελούσε τους αγώνες τους και με Ναό
του Αγίου Γεωργίου του Τοπαιοφόρου, όπου ο Άγιος συνήθιζε να προσεύχεται.



Στο σπήλαιο, έψαλλαν τα απολυτίκια του Αγίου Ιωάννου του Ρώσου και της Αναστάσεως στα
Ελληνικά και στα Σλαβονικά, παρουσία μοναχών και λαϊκών από την Ελλάδα. Να αναφερθεί, ότι το
σκήνωμα του Αγίου έχει μεταφερθεί από Έλληνες στο νησί της Εύβοιας.

Ένα άλλο γεγονός της ημέρας ήταν η ημερίδα με θέμα «Καππαδοκία - η γη του πολιτισμού» της
Πανελληνίας Ένωσης απογόνων Ελλήνων Καππαδοκών.

Να αναφερθεί, ότι ο Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ κ. Ιλαρίων, στην ομιλία του ευχαρίστησε τον
Οικουμενικό Πατριάρχη Βαρθολομαίο που είχε την ευκαιρία να επισκεφθεί την γη της
Καππαδοκίας, η οποία στη συνείδηση των πιστών της Ρωσικής Εκκλησίας είναι πάντοτε ιερή γη.
Διότι εδώ έζησε ο Μέγας Βασίλειος, ο Γρηγόριος ο Θεολόγος, ο Γρηγόριος Νύσσης καθώς και
άλλοι μεγάλοι αθλητές του Χριστού.

Από την πλευρά τους οι οργανωτές της ημερίδας τόνισαν την ιδιαίτερη σπουδαιότητα της
συμμετοχής ενός Ιεράρχη της Ρωσικής Ορθόδοξης Εκκλησίας και παρακάλεσαν να μεταφερθούν οι
ευχαριστίες τους στον Αγιώτατο Πατριάρχη Κύριλλο.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/57056/
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